

РАСШИРЕНИЕ ИННОВАЦИЙ В УКРАИНЕ

Айзенберг А.Б., студентка,
Севастопольский национальный технический университет*

Необходимость перехода к инновационной экономике, способной, с одной стороны, обеспечить достаточное разнообразие производимых в стране продуктов, а с другой - сократить зависимость от импорта стратегически важных товаров и технологий значительно усилилась в связи с мировым финансовым кризисом. Падение мировых цен на энергоресурсы при одновременно высокой для России доле импорта повлекло за собой фактическую девальвацию национальной валюты. Успешное преодоление кризисных явлений во многом зависит от того, каким потенциалом будет обладать российская экономика по окончании кризиса.

Сегодня необходимость решения проблем, связанных с инновационным развитием экономики Украины, приобретает особое значение. Нынешняя ситуация, сложившаяся в экономике Украины характеризуется тем, что при наличии в стране значительных фундаментальных и технологических заделов происходит снижение активности инновационной деятельности, что связано, прежде всего, с нехваткой собственных средств у предприятий и ограниченностью бюджетного финансирования.

По статистике данным относительно инноваций Украина пока что отстает не только от ЕС, но и от РФ. Так в 2010 году инновационную деятельность в промышленности осуществляли 1506 предприятий, доля которых в общем количестве промышленных предприятий составила чуть более 10%. Основным направлением деятельности для 64.4% инновационно активных предприятий было создание и внедрение технологически новой или значительно усовершенствованной продукции. Количество внедренных видов такой продукции составило 2217 наименований, из них машин, оборудования, аппаратов, приборов – 403 наименования. Объем реализованной инновационной продукции в 1 полугодии составил 6,6 миллиарда грн. Или 4,6% общей промышленной продукции.

Особенность Украинской технологии такова, что бизнес и наука сегодня не видят друг друга. В 2010 году украинский бизнес перевел

* *Научный руководитель – Бафанов А.Г., к.э.н., доцент*

500 млн. долларов на научные исследования, но за границу. «Заграница» в свою очередь дешево скупает наш золотой интеллектуальный фонд, чтобы продать его потом нам.

А изобретения украинцев, которые остались изобретать в Украине, будучи недостаточно конкурентоспособными сами по себе, страдают недостатком финансирования.

Чтобы перевести нашу страну на инновационный путь развития, необходимы соответствующие структурные изменения в деятельности законодательства и исполнительной власти, в промышленной и научно-технической политике государства, в бюджетной политике, налоговой сфере.

Инновационное развитие в Украине – комплексная системная проблема, которая выходит за рамки инновационно - промышленной политики Украины и должна решаться в промышленной, финансовой, социальной и внешнеэкономической сферах.

ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРЕНДНИХ ВІДНОСИН ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ ВЕЛИКОТОВАРНИХ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Березовська О.Я., здобувач,
Львівський національний аграрний університет*

Відпрацювання механізму ефективних орендних відносин земельних часток (паїв) виступає основою формування великотоварного підприємницького сектора в системі аграрного виробництва пореформеного періоду. Цей механізм складає основу відносин землекористування сільськогосподарських підприємств і, на нашу думку, навіть в умовах сформованого ринку земель сільськогосподарського призначення, виконуватиме цю роль протягом тривалого періоду. Водночас, орендні земельні відносини повинні унеможливити подальшу парцеляцію сільськогосподарських угідь, а відтак, збереження і нарощування достатнього рівня концентрації землекористування робитиме сільськогосподарські підприємства більш привабливими об'єктами інвестування, дозволить з більшою ефективністю використовувати засоби механізації, трудові ресурси,

* Науковий керівник – Липчук В.В., д.е.н., професор